

Четверг
27
МАЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 37(134)
цена номера
20 коп.

Готовьтесь к полугодовому отчету уральцев товарищу Сталину!

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИМ ПОЛУГODOVOЙ ПЛАН!

Подтянуть отстающие участки

Коллектив разреза № 2 в начале мая не додал государству до 4 тысяч тонн угля.

Особенно велика задолженность в настоящее время за 4 участком — начальник т. Наталуха, который должен государству 10 тысяч тонн угля.

Отстают также участки первый (начальник т. Колесов), имеющий задолженность до 2 тысяч тонн и пятый участок (Леонов), не додавший по плану 1.400 тонн.

Этим начальникам надо брать пример с передовиков. А такие на разрезе имеются. Так, коллектив второго участка ещё 22 мая месячный план выполнил и теперь своей сверхплановой добычей покрывает по разрезу задолженность других отстающих участков. На этом участке лучшие образцы борьбы за переходящее Красное знамя даёт комсомольско-молодёжная бригада — машинисты экскаватора товарищи Ищенко, Журавлёв и Фидря. 24 мая они дали пз-гора 204 проц нормы. Средняя выработка у них, начиная с момента включения в областное социалистическое соревнование, составляет 160 проц.

По этим передовикам необходимо равняться и остальным участкам, чтобы сохранить за разрезом переходящее Красное знамя.

М. Наумов.



Тов. ИЗАТУЛЛИН — машинист экскаватора первого участка первого разреза треста Богословуголь, систематически перевыполняющий план по добыче угля, работает без аварий. Фото В. КОКОВИКИНА.

Профсоюзно-комсомольский кросс

Из 5000 только 100

23 мая дан старт Всесоюзному профсоюзно-комсомольскому кроссу.

В кроссе должны принять участие не менее 5000 молодежи вашего района. Но в первые же дни установлено, что наши физкультурники, профсоюзные и комсомольские организации не подготовились к этому мероприятию, имеющему исключительное большое военное значение. За два дня в Карпинске включились в кросс не более 100 человек.

Поразительную беспечность проявил Нарцис — руководитель физкультурников. В. Залетов

Разрез № 3 выполнил план

Угольщики разреза № 3 (начальник т. Гончаров) в ответ на первомайский приказ товарища Сталина брали на себя обязательство закончить месячный план угледобычи не позднее 25 мая.

Свое слово коллектив разреза сдержал. Майский план угледобычи выполнен 24 мая.

Лучшие показатели дали машинисты Куликов, Новиков, Мельников и ряд других товарищей. Они завоёвали право первыми подписать полугодовой отчет товарищу Сталину.

Миронов.

секретарь партийной организации.

Сплав леса закончили

Но боевому на реке Сосьве сплавали лес рабочие и работницы Гонгинского участка. Не ниже 130 проц. выработки нормы давали передовики Петропавловского леспромпхоза тт. Сусанна Бородина, Ольга Фадеева, М. Куминова, Н. Панкратова, Михаил Старцев и Андрей Малышев.

Участвуя в социалистическом соревновании, работники лесной промышленности на реке Копваловка нормы выполняли не ниже 120 проц. Лучшие показатели сплавных работ дали бригады тт. П. Мокина, Г. Пушкова, Немирова, П. Корнёва, Жукова, Ф. Конова и М. Шмакова.

В настоящее время сплав леса закончен.

Ф. Иконников

В 2-3 дня закончить сев

В нашем районе весенний сев по плану следовало закончить 25 мая. Фактически же на 23 мая оставалось не засеяно до 1.300 гектаров, из них: 149 зерновых, 820 картофеля и других овощей 324 гектара.

На 17 подсобных хозяйств полностью закончили сев зерновых только 5. Есть такие подсобные хозяйства, как промкомбината (директор т. Петриго) и райторга (т. Ивойлов), которые посеяли по одному гектару. С началом сева они не спешили и своевременно не подготовились. Горюжит сев самоуспокоенность, отсутствие четкой организации труда и методов социалистического соревнования. Вот два ярких примера. За последние два дня в Богословском совхозе при наличии 163 рабочих засеяно 28 гектаров, в том числе 27 гектаров картофеля и 3 гектара турнепса. За то же время в подсобном хозяйстве треста Богословуголь работало в один день 410 и на другой 960 человек. А посажено картофеля и других овощей только 13 гектаров.

Вывод один. Надо немедленно покончить с благодушием и самоуспокоенностью и потребовать от руководителей подсобных хозяйств по-серьёзному обеспечить работу в поле, добиться высокой производительности труда и план сева во что бы то ни стало в ближайшие 2—3 дня завершить.

А. Михалевич,

заведующий горво.

Первые дни испытаний в школах

Проверочные испытания в школах начались 20 мая. Первые же дни проверки знаний показали, что школы в нынешнем учебном году работали серьёзно и настойчиво.

Учащиеся 7 класса «А» карпинской средней школы № 2 за письменные работы по русскому языку отличных оценок получили 6, хороших 10, посредственных 7 и в классе «Б» — отличных 6, хороших 12 и посредственных 5. Среди отличников — Верховская, Сулейманова, Шестаков, Поличенко, Володарская. В средней школе № 1 — К. Шелковий, Лычагина, Сергеева, Первалова, Гусева, Кассиров.

Хорошие и отличные оценки получили учащиеся 5—8 классов школы № 4 по военному делу, как-то: Павлов, Губарев, Аникин, по немецкому — Калистратов, Букина и по русскому языку Горохова, Посаженина, Мантурова.

За первый день учащиеся этой школы получили 316 хороших оценок и 48 отличных. Задача руководителей провести испытания на должной высоте и закончить учебный год без второгодников.

Л. Зайцева,

заведующая горво.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточённой схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захвачены пленные и трофеи.

На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулемётов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, принятых нашими подразделениями с начала мая месяца за-

хвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 миномётов, 229 пулемётов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатомётов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество.

Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налётов на немецкие позиции. Артиллерийским огнём уничтожены 7 миномётных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дзотов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населённым пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких

самолётов. Наши потери за это же время — 61 самолёт.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 судов противника попали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угоняют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хо-

(Окончание см. на 2-й стр.)

ЗАБОТИТЬСЯ О НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ

На состоявшемся на днях собрании городского партийного актива со всей серьёзностью поставлен вопрос о бытовом обслуживании трудящихся.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственники должны проявить максимум энергии и инициативы в разрешении этого вопроса. Надо прежде всего создать для кадровых рабочих нормальные жилищные условия — широко развернуть индивидуальное строительство домов рабочими, привести в образцовое состояние общежития. Примером того, как не нужно относиться к этому важнейшему мероприятию служат трест Богословуголь и Богословское рудоуправление. Там исключительно мало индивидуальных застройщиков. Например, в Богословском рудоуправлении только 8 рабочих строят себе дома, получая кредиты от государства и натуральную помощь от предприятия. Комсомольские организации почти не участвуют в месячнике благоустройства общежитий.

Взять вопрос благоустройства города и поселков. В Карпинске в сырую погоду люди буквально плавают в грязи, а ваш горпромхоз пока ещё только планирует — где осушить улицы, где построить тротуары. Между тем благоустройство улиц уже сейчас должно быть в раз-

Трудящиеся часто ставят перед нерешённой проблемой — где приобрести расчёску, как починить обувь, где купить ложку, ножик, вилку? А ведь всё это можно организовать. Отходов производства здесь достаточно, чтобы наладить изготовление предметов ширпотреба.

Нужна инициатива. Необходимо желание лучше обслужить трудящихся, работающих с удвоенной энергией, отдающих все силы на выполнение приказа товарища Сталина.

Месячник благоустройства общежитий

Пора за дело взяться

Благодаря участию в месячнике, комсомольская организация школы ФЗО на железных рудниках все молодёжные общежития школы привела в культурное состояние. Но нетерпимо положение, когда комсомольские организации разрезов и управлений треста Богословуголь, Белкинского рудоуправления, Северо-Уральских бокситовых рудников не включились в месячник и ничего не сделали по благоустройству общежитий. А ведь, например, общежитие № 2 треста Богословуголь и многие другие находятся в безобразном состоянии. Все комсомольские организации должны включиться в месячник.

А. Керимов.

Основные задачи партийных организаций

На собрании городского партийного актива

22—23 мая в клубе угольщиков состоялось собрание городского партийного актива.

С докладом о задачах городской партийной организации в связи с первомайским приказом товарища Сталина выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Кассиров.

Рассказав о значении приказа, как исторического документа, тов. Кассиров дал полный анализ работы промышленности города и района и наметил основные задачи предприятий в проведении в жизнь приказа вождя.

Многие предприятия за последнее время в результате социального соревнования за лучшую подготовку к отчету уральцев товарищу Сталину значительно улучшили свою работу. Трест Богословуголь, Богословское и Белкинское рудоуправления, Баяновский, Петропавловский и другие леспромхозы перевыполняют производственный план. Коллективы разреза № 2 треста Богословуголь и Северо-Уральских бокситовых рудников получили Красные знамена ВЦСПС и наркоматов, а разрез № 2 завоевал, кроме того, переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Но вот Южно-Заозерское приисловое управление и железнодорожные мастерские работают неудовлетворительно, не выполняют план. Плохо работают и строительные организации. Основная причина этого—плохое использование имеющихся резервов.

Недостаточно используются резервы и на тех предприятиях, где выполняется план. Так, в тресте Богословуголь вполне можно восстановить и поставить в строй действующих 20 паровозов и до 200 думпкаров. Подобное положение и на Белке и на Северо-Уральских бокситовых рудниках.

Много резервов скрыто в невыполнении норм многими рабочими, в плохом бытовом обслуживании работников.

Выступившие в приемах по докладу тов. Кассирова коммунисты, возглавляющие работу предприятий, участков, смен, подробно рассказали о громад-

ных резервах для увеличения выпуска сверхплановой продукции.

Например, управляющий трестом Богословуголь т. Чернегов сообщил, что 22 мая из-за различных внутренних неполадок предприятия треста в общей сложности простояли 6 часов и, несмотря на это, тысячи тонн угля было добыто сверх плана.

В адрес многих организаций района было указано на недооценку скоростных методов работы. А ведь было специальное решение бюро горкома ВКП(б), обязывающее все парторганизации внедрить опыт скоростников Северо-Уральских бокситовых рудников. Городской партийный актив указал на недопустимость подобного отношения к важнейшим мероприятиям, повышающим выпуск продукции, на недопустимость нарушения указаний вышестоящих парторганизаций и собственных решений. Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина требует, чтобы малейшая распушенность, не полная отдача энергии каралась по законам военного времени. Однако на многих предприятиях и в учреждениях города и района ещё слабо караются нарушители трудовой дисциплины.

Горпрокурор т. Мухин указал на сотни случаев игнорирования многими руководителями предприятий закона от 26 июня 1940 года. Таких руководителей нужно самих привлекать к ответственности и судить по законам военного времени.

В выступлениях по докладу тов. Кассирова особое внимание было обращено на слабые темпы сева особенно в подсобных хозяйствах треста Богословуголь, в райторге и горпромкомбинате. Собрание городского партактива указало парторганизациям на первостепенное значение весеннего сева и предложило закончить его точно в сроки, определённые правительством.

На собрании партактива выступил писатель - орденоседец Н. Н. Ляшко.

По докладу приняты развёрнутые решения.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 г.)

(Полчище)

тели представить эти факты так, что якобы люди добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает никто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, писанном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давидгородок, Липской области, Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давидгородского района, что согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для рабо-

ты в Германии. За неявку на призывный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишней раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, они применяют к советским гражданам самые жестокие репрессии вплоть до расстрела. Советский народ ведёт полный и точный учёт всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалёк тот день, когда гитлеровски работоторговцы понесут суровое наказание за все их преступления.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА

Посвящаем писателю-орденосецу Н. Н. Ляшко и писателю А. П. Германову в дни пребывания их в г. Карпинске

Писатель-орденоседец Н. Н. Ляшко и писатель А. П. Германов посетили угольные разрезы № 1 и № 2. На состоявшихся там встречах с горняками они прочли свои художественные произведения. Угольщики задали много вопросов.

23 мая в клубе угольщиков состоялся большой литературный вечер, который открылся вступительной речью писателя А. П. Германова. С исключительной теплотой были встречены рассказы, стихотворения гостей.

25 мая писатели выехали на предприятия района и через несколько дней вновь вернутся в Карпинск.

Ниже помещаем впервые публикуемые рассказы Н. Н. Ляшко и стихотворение А. П. Германова.

Н. Н. Ляшко

Железные кресты

(Рассказ)

...Колхозную полутораторку Ефим знал хорошо. Он возил на ней раненых, стариков, разведчиков, пролопывал ее, и она вил ваву не подвояла его. Но вдруг холодной осенней ночью, после олавского и трудного рейса к партизанам, с ним что то случилось: стала на дороге — и ни с места.

Ефим завлиновался, с помощью кола снатил ее за кусты, но излалить ила установить в темноте, что с ней, сразу не мог. Пришлось спить ватник, достать домират, лезть под колесо. В спешке Ефим забылся, то-есте вынул из кармана добытый на фронте немецкий алетрический фонарик, немного посветил им, обрадованно задыкал ключем, а еро кто то схватил за ноги и пестил наруку.

— Ну, пу, накого черта, — вырвался, заворчал он и увидел перед собой трех немцев.

Они дулами револьверов притиснули его к борту машины, зашпилили и отобрали ключи. Высокие немецкие карты, портфель убеждали Ефима, что перед ним не рядовые офицеры. Один из них толкнул его в сторону дороги и, словно собаке, скомандовал:

— Ге, там, там, ты доставляй станция.

Это ошеломило Ефима он предполагал, что немцы хотят ехать на его машине, а она является... Он подняла с земли ватник и пошарил между немцами.

На дороге обозначилось пятно: это была отиртая трехместная машина...

Воле сидящий стояло что то похожее на чемодан. Рядом с местом водителя сидел, откинувшись в угол, забинтованный человек в клетчатой куртке. Ага, значит, явля партизаны табунили вашего шофера, и вы меня впрягаете, понимаю, ответил Ефим и наемшиво спросил:

— А где же этот, как его, геноссе, гер механик?

— Но, ну, рассуждай, свинья. Шнейлер, шнейлер...

«Ого, рыцарь, чорт картузастый», подумал Ефим, усаживаясь за руль. Немцы нулавами объяснил ему, что свет зажигать нельзя и все трое села в машину. Двое откинулись на сиденье, а тот, что разговаривал ш, должно-быть, считал себя знающим русский язык, колесом стал на чемодан и дулом револьвера почти уперел Ефиму в плечо:

— Шнейлер, станция... Там, куда неслась машина, миканой станции не было, но случайно немцы выбрали направление к своим и это джхорало Ефима... Ох, влететь бы с этими илолами на их собственной машине к штабу партизани! Но для этого надо сверачивать на левую дорогу, и немцы убьют его сразу или вставят возвратиться и убьют позже. Нет, надо обернуть их вокруг пальца здесь, на этой дороге... Подходящее место есть: там дорога отбывает бывшую большую лунку, там можно будет попробовать, да, да.

Ефим знал, что проба может обойтись ему очень дорого, но раздумывать уже некогда было: бывшая большая лунка приближалась. Ефим незаметно пощуповал запор дверцы, направил машину чуть-чуть набок и дал ей полный ход, а правую руку согнул, стремительно толкнул ею вверх, и рево-ливер немца и на то прыгнул, не то скатился в отброшенную левую ручную дверцу.

Миг или час его и на свете не было, хотя потом ему казалось, будто он ерзшал, как машина с немцами рухнула с обрыва и загудела на две балки. Но это только казалось ему.

Очнувшись, он вспомнил яе немцев, а длинную горючую автомобильную аварию, ту самую аварию, за которую его перебрали на работу в полков: ему померещилось, будто он очнулся именно после этой первой своей аварии... Затем ему начало чудиться, будто владеет это то перебрает на огромной домбре струны. «Да ведь это пушка гремела, окончательно он пришел в себя и вскопчал. Его качнуло, и он широко расставил ноги и оглянулся.

Балка была рядом. Дно этой балки, каменное и ступенчатое. Ефим знал хорошо: слететь в машину на это дно и остаться живым нельзя. И все же он бесшумно вернулся на дорогу и, чтоб под ногами не гремели камни, медленно спустился по прорытому весенней водою сухому руслу в балку. Шлеп его выло, нога, за которую он уцепился, подламывалась.

На ходу он поднял камень, а когда в балке обозначилось квадратное пятно, швырнул камень и припал к земле. Пятно крагнуло — и ни звука. Ефим лаяршил новый камень, шагнул к пятну еще раз, еще...

Автомобиль стоял, уткнувшись носом в напни. От машины к сиденью свисали ноги. Рука Ефима оставалась на пятой ноге—шестой она не стала шонать и ошарила дно сиденья. Чемодан был на месте, а во-ва него торчал портфель. Ефим выдернул его, но-как оставил чемодан и понес их к выходу из балки...

...Чемодан был тяжелым. Ефим поставил его в подпернувшуюся в русле впадину, окружил мешками наемшиками, а сверху залоснил крупными наемшиками и затворилелся.

На постеме ушибленная нога подвернулась,—теперь даже портфель был втягость. А в дороге, за бывшей большой лункой, в предраассветной мгле замечивали какие то люди. Ефим ползнул к стороне, намереваясь сдаться куда-нибудь портфель, но толка показавшись ему ровняши, и он радостно отовражался:

—Свон! Вы меня, черти, совсем не сюда выбили Тое, двое проводите меня до моей машины, не бросайте же его вонкам, а двое сходите в балку да...

Шептать Ефиму долго не пришлось партизаны ползли его сразу. Когда он подехал на своей машине к балке, двое поставили в нее чемодан и бросили три картуза, одну генеральскую и две полковничьи немецких формы. В их руках была еще одна форма, но Ефим увидел ее только в штабе дивизии, когда нахопшисся в портфеле бумаги были уже просмотрены. Тогда вскрыли чемодан.

В чемодане с боков лежали свернутые в трубочки части пышной парадной генеральской формы, а в середине, как в гнезде, блестя ворох перемершавших при падении в балку железных крестов.

Стены дивизионной землянки как бы поголублили: Ефима целовали, пожимали ему руки, расприщивали, как попани к нему чемодан и портфель, пытались представить, как генерал ехал награвидать железными крестами солдат, а потом летел с нами в балку, но он не мог сказать.

Когда Ефима повели на м-а-д-ский пункт, занималось утро. Солнце свернуло на многострадальной кожаной ленте и, как бы покаявшись Ефима всей земле, до башмаков позолотило его яркими лучами.

А. П. Германов

Суд идет

Злой волей крупнов к власти он выграл
От кабаков, притонов непристойных,
Где ловко бред расцетский об вбивал
В тупые головы сподвижников достойных.
И десять лет кривляется маньяк
Над картой Европы злопелучной.
С ним Геббельс—плут, напялив свой колпак,
Юродствует, как спутник неразлучный.
И Геринг здесь — тупоголовый бык,
Силошная туша на ногах слоновых,
Отвесив важно жирный свой кадык,
Вращает круглые глаза свои голковыи,
И с постным видом Розенберг — святой,
Стоит молитвенно, одев венцы двуугольный.
За ним, как пёс ободранный и злой,

Кровавый Гимлер—тощий, длинноногий.
Лишь Раббенштроп в отлучке, этот плут
Скупает души будущих убитых.
Но уж живых для мертвых не дают.
И сам в Берлин он едет, как убитый.
Вот все они—империя третьей мозг,
Правители з звериного повадкой.
Вот эти все, усевонные доск,
Бандиты в белых лайковых перчатках.
Вот эти самые, сумевшие вскормить
В стране своей лихо поколенье Воров, убийц, готовых все громить
И нож всадить любому с насладженьем.
Вот эти все, мечтавшие о том, чтобы над миром властвовать кичливо;
Чтоб всю Европу превратить в публичный дом,
«Поряком новым» называемый хвастливо.
Вот эта банда, что из-за угла

На нас набросилась с ордой осатанелой,
Топтала всё, насилывала, жгла,
Тела терзала жертв остервенело.
Как чумный смерч, как страшный чёрный мор,
Они носились в диком иступленьи,—
Столетия нашего неслыханный позор,
Урок суровый новым поколеньям.
Но гений Сталина не раз уже срывал врагов коварных дьявольские планы.
Давно они своєю кровью пьяны.
И близятся расплата грозный час.
И вот со сворой злобной мрачно встает
Перед судом завистливый маньяк.
И приговор, как гром, над ними грянет.
—Всех расстрелять, как бешеных собак!

Ответственный редактор Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ